SUP MPSI 2 -  FÉNELON - année 2015 - 2016

DEVOIR SURVEILLÉ N°6

Calculatrice autorisée

I) Comparaison série – intégrale (sur 19).

Soit f une fonction continue décroissante positive sur [1, + [, et F une primitive de f sur cet intervalle.

1) Vérifier que 
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2) Justifier le fait que f et F admettent des limites l et L en + 
On pose 
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3) On suppose que L est finie
a) Montrer que les suites (un) et (vn ) = (un + L – F(n)) sont adjacentes.

b) APPLICATION : montrer que la suite (un) définie par 
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 est convergente et déterminer sa limite à 10-1 près.

4) On suppose cette fois que l = 0
a) Montrer que les suites (dn) et (en) définies par dn = un – F(n+1) et en = un – F(n) sont adjacentes.

b) Déterminer la limite commune 
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 de ces deux suites (dn) et (en) à 10-1 près lorsque 
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II) Une suite récurrente ayant un cycle attractif (sur 14).

On donne la suite récurrente simple définie par 
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 avec 
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1) Construire la courbe de f entre 0 et 3 ainsi que les 5 premières valeurs de la suite 
[image: image8.wmf](

)

n

u

.

2) Montrer que 
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3) Déterminer le comportement (sens de variation, convergence) de la suite 
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(on donne 
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4) En déduire celui de 
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. Que peut-on donc dire de la suite 
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IV) Suite à récurrence simple dépendant du temps (sur 11).

On pose pour 
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1) Déterminer 
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2) Montrer 
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 ; en déduire 
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3) Déterminer 
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 (on pourra justifier et utiliser : 
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4) Déterminer 
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 (on pourra justifier et utiliser : 
[image: image23.wmf]1

n

n

n

u

un

un

-

-=

+

).

5) Écrire un programme python calculant 
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